
 
 

Poprvé v Brně: město hosơ největší světové setkání polyglotů  
26.5.2025 

Do Brna na přelomu května a června zamíří necelá Ɵsícovka polyglotů, tedy osob mluvících více cizími 
jazyky. Na akci s názvem Polyglot Gathering se sjedou z celého světa: například z Japonska, Taiwanu, Brazílie, 
USA a dalších sedmdesáƟ zemí. Setkají na Mendelové univerzitě v Brně ve dnech 28. 5.–1. 6.  

Polyglot Gathering je neformální konferenční setkání, které se těší největší oblibě mezi nadšenci do cizích 
jazyků. Každoročně se ho účastní více než 2 500 odborníků z celého světa. A Česko je táhne: v loňském roce 
bylo setkání v Praze, letos se polygloté poprvé potkávají v Brně. Přijede jich ještě o dvě stovky více než 
předchozí rok a brněnská účast tak bude rekordní. 

„Jde o největší setkání jazykových nadšenců, mnozí přijedou do Evropy či do Česka úplně poprvé. To 
znamená, že se snažíme, aby Brno udělalo dobrý dojem a šířil se jeho věhlas za hranice,“ sdělila Eliška 
Křížová, manažerka programu Brno ConvenƟon Bureau, který je součásơ Centrály cestovního ruchu – Jižní 
Morava a akƟvně se věnuje propagaci Brna a jižní Moravy jako ideálního místa pro pořádání konferencí 
a kongresů. Brno se do hledáčku organizátorů kongresů a dalších akcí dostává stále častěji. V rámci 
globálního srovnání se meziročně posunulo o více než 30 příček na 112. místo. 

Organizátorem Polyglot Gathering je mezinárodní občanské sdružení Edukace@Internet (E@I) se sídlem na 
Slovensku, které stojí za mnoha úspěšnými portály pro výuku různých cizích jazyků. „Hlavním cílem našeho 
sdružení je vytvářet a poskytovat bezplatné vzdělávací nástroje – většina z nich je právě na učení se jazyků. 
Již v roce 2002 jsme vytvořili jeden z prvních vícejazyčných bezplatných webů pro učení se jazyků na světě: 
stránka www.lernu.net funguje dodnes již 23 let, má 36 jazykových verzí a více než 350 000 registrovaných 
uživatelů,“ doplnil koordinátor sdružení E@I Peter Baláž. 

Mezi nejznámější polygloty, kteří se zúčastní setkání v Brně, patří Richard SimcoƩ. Ten ovládá více než 30 
jazyků (učil se i češƟnu) a patří k nejuznávanějším současným polyglotům. Sám je organizátor konference 
pro polygloty, která se koná na podzim. 

Dalšími, o jejichž přednášky bude velký zájem, jsou například Judith Mayer, německá polyglotka 
a spoluzakladatelka akce Polyglot Gathering, nebo Rafał Darasz z Polska – jazykovědec, který se specializuje 
na znakové jazyky.  

Účastníci setkání Polyglot Gathering podle pořadatelů průměrně ovládají šest jazyků. Na setkání si sdílejí 
Ɵpy na učení se většího počtu jazyků, jejich udržování, zlepšování přízvuku či nabývání slovní zásoby. 
Oblíbené jsou také workshopy, které mohou zahrnovat jakoukoliv akƟvitu od tvoření básní, improvizace, 
žonglování až po zumbu či národní tance. 

Kromě zajímavých přednášek se účastníci mohou těšit na vícejazyčné koncerty, herní zónu společenských 
her či jazykovou kavárnu. Specialitou bude i ochutnávkový Culinary fesƟval, během něhož budou účastníci 
sdílet s ostatními delikatesy či specifické nápoje své země.  

Za zmínku stojí i jazyková výzva (language challenge), během níž mají polygloƟ účastnící se akce 50 dní na to, 
aby se pokusili naučit konkrétní jazyk – v tomto ročníku si mohli vybrat češƟnu nebo esperanto. Všichni 
odvážlivci si pak změří síly během ústní zkoušky zaměřené na plynulost, interakci, gramaƟckou přesnost 
a slovní zásobu. Ti nejšikovnější budou odměněni věcnými cenami.  
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